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ÅRSMELDING  

2025 
 

 



Vågsbygd menighetsråds årsmelding for 2025 
 

Året som ligger bak oss, har vært preget av mange gode øyeblikk, men også ettertanke.  

Vi lever i urolige tider preget av usikkerhet, og kirken som et trygt forankringspunkt og et fel-

lesskap med rom for håp, er viktigere enn noen gang. 

På grunn av langvarig sykdom, har vi hatt noe redusert kapasitet, og ansatte og frivillige har 

strukket seg langt for å opprettholde aktiviteten. Årets årsmelding vitner derfor, nok en gang, 

om et år i Vågsbygd menighet med stor aktivitet, mange glimt av himmel og mange verdi-

fulle menneskemøter. 

Menighetsrådet har dette året arbeidet med flere saker som har krevd ekstra tid og omtanke. 

Disse prosessene har minnet oss på hva fundamentet vårt faktisk består av, nemlig en levende 

menighet som er preget av varme, velvilje, godt humør og en utrolig evne til å stå sammen. 

Det er de frivillige og stabens utrettelige innsats, godheten og smilene som definerer oss. 

Vi ser tilbake på året som har gått med takknemlighet for alle som bidrar til at kirken vår er et 

godt sted å være, og vi ser fremover med forventning mot året som kommer. 

 

 

Menighetsrådets mandat og oppgaver: Kirkeordning for Den norske kirke, § 12  

 

Menighetsrådet skal ha sin oppmerksomhet henvendt på alt som kan gjøres for å vekke og 

nære det kristelige liv i soknet, særlig at Guds ord kan bli rikelig forkynt, syke og døende be-

tjent med det, døpte gis trosopplæring, barn og unge samlet om gode formål og legemlig og 

åndelig nød avhjulpet. 

Menighetsrådet har ansvar for at kirkelig undervisning, kirkemusikk og diakoni innarbeides 

og utvikles i soknet. 

Menighetsrådet avgjør om det skal tas opp offer eller foretas innsamling i kirken og forvalter 

de midler som blir samlet inn, bevilget eller gitt som gave til kristelig virksomhet i soknet, 

med mindre annet er fastsatt. Avgjørelse om opprettelse av stillinger skal godkjennes av kir-

kelig fellesråd. 

Menighetsrådet medvirker ved tilsetting i kirkelige stillinger etter de regler som gjelder til en-

hver tid. 

Menighetsrådet innbyr minst en gang i året de tilsatte i soknet til å ta del i rådets drøftinger 

om menighetsforholdene og de oppgaver som foreligger. 

Menighetsrådet forbereder og gir innstilling til avgjørelse i alle saker som legges frem for 

menighetsmøtet, jf. § 13, eller som menighetsmøtet selv tar opp. 

Menighetsrådet gir hvert år menighetsmøtet en orientering om det kristelige arbeidet i sok-

net. 

Menighetsrådet skaffer til veie de opplysninger og gir de uttalelser som kirkelig myndighet 

ber om 

Kirkeordning for Den norske Kirke, FOR-2019-03-30-2307, §12. 

https://lovdata.no/pro/#reference/forskrift/2019-03-30-2307/%C2%A713


Menighetsrådet er et offentlig valgt organ som representerer kirkens medlemmer i soknet. 

Gjennom kirkevalget har rådet fått mandat til å styre og utvikle det lokale kirkelivet på vegne 

av fellesskapet. Rådet forvalter sitt ansvar i tråd med demokratiske prinsipper, nasjonale lover 

og kirkelige ordninger, og har det overordnede ansvaret for å lede og utvikle kirken lokalt.  

Håndbok for menighetsråd og kirkelig fellesråd 2023–2027 https://ressursban-

ken.kirken.no 

Menighetsrådet har møter en gang i måneden, med unntak av sommermånedene. Totalt er det 

avholdt 10 møter i 2025.  

 

Menighetsrådet  

Leder Ingunn Stensen Jærnes 

Nestleder Pål Møll Abrahamsen 

Representant i fellesrådet Monica Kragholm 

Vararepresentant i fellesrådet Dag Røise 

Medlem Tor Holte 

Medlem Tore Vestbakke 

Medlem og sogneprest Erik Wessman 

Sekretær og saksbehandler Per Gunnar Pedersen, daglig leder 

  

Varamedlem Ellen Delviken 

Varamedlem Live Furnes Øyen 

Varamedlem Gunnar Andreas Nordby 

Varamedlem Marit Bjørnstad 

Permisjon Lula Berhane 

 

Arbeidsutvalget (AU) forbereder saker til menighetsrådet og har møter i forkant av hvert me-

nighetsrådsmøte. Her har det også vært 10 møter. 

 

Arbeidsutvalget  

Leder Ingunn Stensen Jærens 

Nestleder Pål Møll-Abrahamsen 

Sogneprest Erik Wessman 

Sekretær  Per Gunnar Pedersen 

  

 

 

Arbeidsgruppe for høringssvar til fellesrådet  

Representant til fellesrådet Monica Kragholm 

Sogneprest Erik Wessman 

Leder menighetsrådet Ingunn Stensen Jærnes 

 

https://ressursbanken.kirken.no/
https://ressursbanken.kirken.no/


Komité for takknemlighetsdag, konsert  

og lotteri 

 

Leder Gunnar Andreas Nordby 

Medlem Pål Møll-Abrahamsen 

Informasjonsansvarlig Kristian Ravnevand 

Medlem Ellen Delviken 

Medlem Nils Terje Andersen 

 

Menighetsrådsmøter: 

I 2025 ble det avholdt 10 møter og behandlet 51 saker. Det ble også avholdt 2 sektorledermø-

ter. 

Et av de viktigste innslagene i menighetsrådets arbeid er de faste besøkene av våre sektorle-

dere. På hvert møte inviterer vi en sektor til samtale, der både sektorleder og ansatte i sekto-

ren deltar for å dele erfaringer og fortelle om sin hverdag. Disse samtalene betyr mye for oss. 

De er også helt avgjørende for at vi skal kunne ta gode beslutninger og prioritere tiltak som 

styrker menighetslivet. 

Under følger et utdrag av de viktigste sakene vi har behandlet i menighetsrådet i 2025:  

Økonomi: Fremdeles jobbes det hardt for å få regnskapet i balanse. Mot slutten av året ser vi 

at vi er på riktig vei. Vi er enormt takknemlige for den jobben Per Gunnar Pedersen gjør i for-

hold til dette.  Se ellers eget punkt om økonomi. 

Ansettelse: Fordi musikk er så viktig i vår menighet, var ansettelse av ny kantor en prioritert 

oppgave for menighetsrådet. Vi valgte å bruke god tid på prosessen for å sikre at vi fant den 

rette profilen for Vågsbygd menighet. Resultatet viser at det var verdt innsatsen. William 

Wisnom er med sin kompetanse og sitt vinnende vesen akkurat den vi håpet på.  

Fordeling av ofringer: Fordi det også for 2025 er budsjettert med underskudd, ser menig-

hetsrådet seg nødt til å videreføre tidligere vedtak om at flertallet av ofringene går til arbeidet 

som drives i menigheten. Vårt ønske er å legge til rette for at arbeidet i menigheten kan fort-

sette å vokse og blomstre. 

Gaming prosjekt: De siste tre årene har vi vært så heldige å ha Sveinung Sødal ansatt i 40 % 

stilling, for å bygge opp et gaming-tilbud for ungdom i kjelleren. Prosjektet hadde en ramme 

på tre år, med planlagt slutt juni dette året. På grunn av den økonomiske situasjonen ser me-

nighetsrådet dessverre ikke mulighet til å forlenge prosjektperioden. Vi retter en stor takk til 

Sveinung for det viktige arbeidet han har lagt ned for ungdommene våre. 

Ungdomskjelleren: I sommer gikk engasjerte ungdom, frivillige og ansatte sammen om en 

enkel oppgradering av ungdomskjelleren. Det ble kjempeflott, og ungdomskjelleren er et godt 

samlingspunkt for mange. 

Støydemping i kjelleren: Det har lenge vært krevende lydforhold i ungdomskjelleren og 

gymsalen. Vi anser det som viktig for både helse og trivsel med tiltak her. Det er derfor bevil-

get penger til støydemping i ungdomskjelleren, og det er satt opp akustikkplater. Når det gjel-

der gymsalen, er utfordringen at det fremdeles er vanninntrenging i denne delen av kjelleren. 

Dette på tross av dreneringen som ble gjort tidligere. På grunn av dette ble det valgt en billi-

gere løsning med gardiner i denne delen. Vi ser at denne løsningen er dårlig, og at det må 

komme på plass bedre tiltak. Vi avventer likevel å gjøre ytterligere her i påvente av pågående 

utredning som utføres av fellesrådet. 



Manglende universell utforming: Vi er opptatt av at kirken vår skal være åpen og tilgjenge-

lig for alle, og dette er noe vi har jobbet for lenge. Fellesrådet har nå startet utredning av løs-

ninger for inngangsparti og tilgang til underetasjen. 

Kveldsgudstjeneste/G2: Kveldsgudstjenesten, G2, ble dette året avviklet, da flere sentrale 

frivillige hadde behov for å avslutte sin innsats. Dette har ikke vært en egen sak i menighets-

rådet, men det er likevel noe vi har vært veldig opptatt av. Det viktig å være tydelige på at vi 

heier på de som sier fra når det blir for mye! Vi ønsker at det skal være en kultur i Vågsbygd 

menighet der ingen skal måtte bære oppgaver som kjennes for tunge, og der det forhåpentlig-

vis er like lett å si nei som å si ja.  Det skapte mye engasjement og følelser å avvikle G2, og 

det viser hvor mye denne kveldsmessen har betydd for menigheten. Det ble viktig for oss å 

lytte til ulike meninger og forsøke å finne en vei videre. Vi inviterte derfor til en workshop, 

sammen med musikksektoren, for å samle gode krefter og ideer. Dette resulterte i mange 

gode forslag, og det blir kveldsmesser i en ny form i 2026. Prosessen viste også at det er et 

ønske om flere ulike kveldstilbud på søndagskvelden, og vi håper at flere av ideene fra work-

shopen kan realiseres i løpet av 2026. For at vi skal få til dette, samtidig som det er bærekraf-

tig over tid, trenger vi flere frivillige som vil bli med på å forme og drive disse tilbudene sam-

men med oss.  

Takknemlighetsdag og konsert: Menighetsrådet har hatt en egen arbeidsgruppe som har 

jobbet for å arrangere takknemlighetsdag, med mål om å samle inn penger til menigheten. 

Også i 2025 ble det arrangert en flott gudstjeneste med Soul korene våre, og påfølgende kir-

kekaffe med lotteri og lyn-lotteri. Det ble i tillegg arrangert en flott konsert med musikksekt-

oren og kirkens egne musikere. Til sammen nådde vi målet vårt, og det ble samlet inn 104 

117 kroner. Tusen takk til alle som bidro for å få dette til! 

Høringssvar: Denne høsten mottok vi et høringsutkast fra fellesrådet med forslag om omor-

ganisering av stab og drift, samt økonomiske nedskjæringer i kirken. Dette har vært en kre-

vende prosess, hvor vi har vært opptatt av å gi et grundig svar som ivaretar Vågsbygd menig-

hets behov. Vårt fokus har vært å sikre at det arbeidet som drives hos oss kan fortsette på best 

mulig måte, også i en tid med strammere økonomiske rammer. Det har vært viktig for oss å 

være en tydelig stemme, sånn at fellesrådet vet hva som står på spill for oss i Vågsbygd. 

Denne saken fortsetter inn i 2026. 

Frivillighet: 

Frivillig arbeid er selve grunnmuren i Vågsbygd menighet. Gjennom året legger rundt 380 

frivillige ned en enorm innsats i mange ulike oppgaver, og rundt 1000 små og store er innom 

kirken i løpet av ei uke. Vi ser det frivillige engasjementet i praktiske og tekniske oppgaver, i 

omsorgsarbeid og i kjøkkentjeneste, som dugnadsgjeng på vask og vedlikehold, som aktive 

på språkkafe og søndagsskole, som medliturger og kirkeverter ved gudstjenestene, som 

blomsteransvarlige, som dirigenter og voksenledere i barne- og ungdomsarbeidet og i mange 

andre oppgaver. Noen oppgaver er store og noen er mindre, men alle like viktige for felles-

skapet i menigheten.  

Like viktig som de konkrete oppgavene, er det som skjer i blikkene og når vi møtes. Smilene 

som blir gitt, et klapp på skulderen, klemmene, omsorgen, støtten og heiaropene. Dette er 

konkrete tegn på Guds kjærlighet i hverdagen vi er flinke til dette i Vågsbygd! Å dele godhet 

betyr enormt mye for mange, og ofte mye mer enn vi tenker over.  



Det er nettopp denne felles innsatsen i smått og stort, 

som gjør Vågsbygd til en levende kirke med plass til 

alle, og som skaper så mange gode glimt av himmel. 

Vi ønsker virkelig å være en kirke der alle kan føle 

seg sett, ønsket og velkommen, men vi vet også at 

dette ikke er tilfelle for alle. Derfor må vi aldri slutte å 

bry oss! Vi må fortsette å se hverandre, hilse på nye, 

ta vare på hverandre og alltid jobbe for at alle skal 

føle seg inkludert i fellesskapet. Vi må fortsette å invi-

tere med oss andre til å delta i frivillige oppgaver. Det 

å gjøre noe sammen er kanskje den beste måten å 

skape trygge, gode og inkluderende miljø. Den frivil-

lige innsatsen handler derfor ikke bare om å få oppga-

ver gjort, men om å skape mening og tilhørighet for 

alle som bidrar. Vi er en del av noe større. 

I Vågsbygd har vi valgt en modell der frivillige leder hverandre og jobber sammen med stab, 

sektormodellen. Vi har for tiden 9 sektorer med hver sin sektorleder som gjør en fantastisk 

innsats for menigheten! 

Menighetsrådet vil med dette få takke alle sektorledere og alle frivillige i Vågsbygd menighet 

for den fantastiske innsatsen dere gjør for Gud, menigheten, for fellesskapet og for Vågsbygd 

bydel! 

Sektorledere  

Barn Marianne Vium Olesen 

Trosopplæring Kathrine Ravnevand 

Ungdom Eivind Vangen 

Diakoni Reidun Strømme 

Misjon Borghild Nalbant Køsker 

Informasjon Kristian Ravnevand 

Økonomi Nils Terje Andersen 

Gudstjeneste Anne Kristin Westermoen 

Musikk Torunn Irene Kristensen og  

Tom Andreas Kristensen 

 

 

Tjen hverandre, hver og en 
med den nådegave han har 
fått, som gode forvaltere av 
Guds mangfoldige nåde.  

1. Peter 4,10 

 

 

Så skal kongen si til dem på sin høyre side: ‘Kom hit, dere som er velsignet av min Far, 
og ta i arv det riket som er gjort i stand for dere fra verdens grunnvoll ble lagt. For jeg 
var sulten, og dere ga meg mat; jeg var tørst, og dere ga meg drikke; jeg var fremmed, 
og dere tok imot meg; jeg var naken, og dere kledde meg; jeg var syk, og dere så til 
meg; jeg var i fengsel, og dere besøkte meg.’ Da skal de rettferdige svare: ‘Herre, når så 
vi deg sulten og ga deg mat, eller tørst og ga deg drikke? Når så vi deg fremmed og tok 
imot deg, eller naken og kledde deg? Når så vi deg syk eller i fengsel og kom til deg?’ 
Og kongen skal svare dem: ‘Sannelig, jeg sier dere: Det dere gjorde mot et av disse 
mine minste søsken, har dere gjort mot meg.’  

Matteus 25, 34-40 

 

 

 

 



Ansatte: 

I mars 2025 takket vi Bjørn Odden for 37 års trofast tjeneste for menigheten på orgelkrakken. 

Det ble en flott avskjedsgudstjeneste med mye sang og musikk, og en kirkekaffe med taler, 

hyllest og sang til Bjørn. Vi er veldig takknemlige for den jobben Bjørn har gjort for musikk-

livet i menigheten! 

Vi er også heldige som har en dyktig vikarorganist som har hjulpet oss, nemlig tidligere dom-

kantor Andrew Wilder. 

I juni kom William Wisnom hele den lange veien fra Washington til Vågsbygd. Han ble inn-

satt som ny kantor hos oss i august, og vi er veldig glade for at både orgelet og musikkgleden 

ivaretas på beste måte. 

Kombinasjonen av et fantastisk orgel og musikere på øverste nivå gjør at det musikalske ut-

trykket i kirken vår holder en svært høy standard. Det er en gave for menigheten vår. 

 

Ansatte 

 

  

Per Gunnar Pedersen Daglig leder 100% 

Erik Wessman Sogneprest 100% 

Irlin Bråten Kapellan 100% 

Erik Grude Lund Ungdomsarbeider 100% 

Simon Køsker Kirketjener 100%| 

Siv Elise Øya Menighetspedagog 100% 

William Wisnom Kantor 100% 

Sigurd Tveit Kateket 100% 

Arild Tjørve Diakon 100% 

Sveinung Sødal Prosjekt gaming-kjeller 40 % frem tom juni 2025. 

 

Vi er utrolig heldige som har en stab som utfører oppgavene med både faglighet, engasjement 

og stolthet. I tillegg legger de hjertet i å skape en levende og varm kirke. Sammen med de fri-

villige fyller de kirken med innhold, mening og trygghet. 

 

 

Økonomi: 

I desember 2024 vedtok menighetsrådet budsjettet for 2025. Det var et stramt budsjett som 

allikevel ville gi et merforbruk på 488 000. Et slikt merforbruk vil tømme fondene våre i lø-

pet av to - tre år. Menighetsrådet er derfor i en situasjon der en må se på måter å kutte i drif-

ten eller øke inntektene. Sommeren 2025 gikk prosjektperioden for Vågsbygd lounge ut og 

menighetsrådet så ingen mulighet til å forlenge den menighetsfinansierte stillingen på 40%. 

 

Når vi nå ser et overskudd i driften for 2025 på 237 416 skyldes det i hovedsak Nav refusjon 

og interne vikarer for menighetspedagog som har vært sykemeldt. Dette tilsvarer en innspa-

ring for 2025 på ca. 601 000. 

I tillegg har vi i 2025 økt givertjenesten med 121 000, noe som er 85 000 over budsjett. 

Den økte givertjenesten er veldig gledelig og vi håper å kunne fortsette å rekruttere nye giver 



og at trofaste givere kan øke sin gave i takt med økte lønnskostnader og kostnadene generelt i 

samfunnet.  

 

Her følger noen kommentarer til avvikene mellom budsjett og regnskap for 2025: 

Brukerbetaling, /egenandeler Regnskap 529 659 Budsjett 392 500 Avvik 137 159 

Det er generelt noe økte egenbetalinger, men spesielt gjelder dette egenandel for konfirmant-

leir som er 45 000 over budsjett. Det skyldes flere påmeldte konfirmanter enn forventet. I til-

legg har vi leid ut våre gaming PC-er for 40 000. Det var ikke i budsjett. 

Refusjoner/overføringer Regnskap 177 834 Budsjett 135 500 Avvik 42 334 

Menigheten fikk noe større momskompensasjon enn budsjettert. 

Offer til annen virksomhet Regnskap 220 879 Budsjett 172 500 Avvik 48 379 

Det var tre ofringer som menighetsrådet vedtok for 2024 som ikke ble gjennomført.  

Disse ble tatt opp i 2025. To ofringer til KUP 32 125 og Misjonsalliansen 11 470. 

Ofringer til andre utenom disse er 4 784 over budsjett. 

Offer, gaver egen virk.         Regnskap 602 021  Budsjett 657 500  Avvik 55 479 

Offer til egen menighet var ca. 25 000 mindre enn budsjett og menigheten mottok 30 000 

mindre i gaver enn budsjett. 

Givertjeneste   Regnskap 1 085 324  Budsjett 1 000 000  Avvik 85 324 

Det ble en betydelig økning i fast givertjeneste i løpet av 2025. Det er veldig gledelig og vik-

tig for å sikre forutsigbarhet i driften. 

Inventar/utstyr  

og vedlikeh. driftsmidler  Regnskap 162 343  Budsjett 100 500 Avvik 61 843 

Det ble montert støydemping i taket i ungdomslokalene for kr. 36 000 og projektorene i kir-

kesalen er byttet kr. 40 000. Dette var utenom budsjett og ble behandlet i menighetsrådet. 

VM 43 /2025  Søknad om midler til ungdomskjelleren 

 

VM 44/2024                  Orienteringssaker 

 

Kjøp av tjenester fellesrådet Regnskap 936 288 Budsjett 1 537 000 Avvik 600 712 

Kjøp av tjenester fellesrådet gjelder blant annet refusjon av lønn for menighetsfinansierte stil-

linger. Siden vår menighetspedagog har vært sykemeldt i hele 2025 har kostnaden for denne 

stillingen blitt veldig redusert. Dels på grunn av Nav refusjon og dels fordi andre menighets-

finansierte stillinger har vikariert for henne. Det gjelder barne- og ungdomsarbeider og kate-

ket. Denne situasjonen har gitt en god innsparing på regnskapet, men har også vært en ekstra 

belastning både for stab og frivillige. Vi håper og tror at vi vår menighetspedagog snart er 

frisk og tilbake igjen i jobb. 

Menighetsrådet får jevnlig regnskapsrapporter fra daglig leder og har god budsjettkontroll 

gjennom året. Vedlagt foreligger en enkel regnskapsrapport.  

En detaljert rapport og offisielt menighetsregnskap vil være tilgjengelig på årsmøtet. 



 Aktivitet og redegjørelsesplikt: 

I henhold til likestillings- og diskrimineringsloven (LOV-2017-06-16-51) § 26 har menighe-

ten plikt til å redegjøre for følgende: 

a.   Den faktiske tilstanden når det gjelder kjønnslikestillingen, herunder kjønnsforde-

lingen i styrende organer: 

Valgordningen i Den norske kirke sikrer at begge kjønn er representert på valglistene gjen-

nom et krav om minimum 40 % representasjon. I nåværende menighetsråd er 4 av 7 faste 

medlemmer menn (57 %) og 3 av 7 kvinner (43 %). Denne fordelingen anses som god og ba-

lansert. 

Blant sektorlederne er det 6 kvinner (60%) og 4 menn (40%). 

Blant de ansatte i staben er 8 av 10 menn (80 %) og 2 av 10 kvinner (20 %). Menighetsrådet 

er oppmerksom på denne skjevfordelingen og har fokus på kjønnsbalanse ved fremtidige an-

settelser. 

b.   Eventuelle likestillingstiltak som er iverksatt og som planlegges iverksatt for å 

fremme likestilling uavhengig av kjønn: 

1) Aktivt: Menighetsrådet arbeider målbevisst for at Vågsbygd menighet skal være en ar-

beidsplass og et fellesskap preget av likeverd og romslighet. For oss er det en verdi at staben 

og våre styrende organer speiler det mangfoldet vi møter i bydelen vår. Vi ser på ulikhet og 

mangfold som en styrke. Vi jobber for å skape en kultur hvor alle kan kjenne seg trygge og 

representerte. 

2) Målrettet: Menighetsrådet har det overordnede ansvaret for likestillingsarbeidet. Selv om 

2025 har vært et år preget av høy aktivitet på andre områder, ligger målet om en inkluderende 

kirke fast. Vi erkjenner behovet for å holde saken på agendaen. 

3) Planmessig: Vågsbygd menighet følger sentrale retningslinjer for Den norske Kirke. 

4) Ansettelser: Ved nye ansettelser er vi bevisste på å etterstrebe en balansert sammenset-

ning.  

c.  Eventuelle begrensninger når det gjelder tilgang til egne aktiviteter, styrende orga-

ner, verv eller stillinger som har sammenheng med ett eller flere diskrimineringsgrunn-

lag. 

Menigheten benytter seg ikke av unntaket i lovverket om å vektlegge samlivsform ved tilset-

tinger. 

Vågsbygd kirke har mangler i universell utforming. Det er kun trappetilgang til ungdomskjel-

ler, søndagsskolerom og konfirmantrom. Fellesrådet er i gang med utredning av mulige løs-

ninger. 

d.   Eventuelle segregerte aktiviteter eller tilbud. 

Menigheten har et damekor og et mannskor. Denne delingen har historiske og praktiske årsa-

ker. Korene samarbeider med felles opptredener. 

 

Vågsbygd menighetsråd 04.03.2026 

Ingunn Stensen Jærnes, leder 



ÅRSREGNSKAP    Alle beløp i hele kroner   Regulert  Opprinnelig   

  Regnskap budsjett budsjett Regnskap 

DRIFTSREGNSKAP 

No-

ter 2025 2025 2025 2024 

      
Inntekter      
Brukerbetaling, salg/egenandeler (160,161,162,165)  529 659 392 500 392 500 388 981 

Leieinntekter (1630)  16 480 18 000 18 000 13 600 

Salg av driftsmidler (1660)  0 0 0 0 

Refusjoner/overføringer (17)  177 834 135 500 135 500 154 561 

Refusjon/tilskudd fra fellesrådet (1740,1840)  118 040 114 000 114 000 133 040 

Refusjon/tilskudd fra Bispedømmerådet (1705/1805)  0 0 0 0 

Statlige tilskudd (1800)  46 473 59 000 59 000 130 253 

Overføringer/tilskudd fra kommunen (1830)  0 0 0 0 

Offer, innsamlet til annen virksomhet (1865)  220 879 172 500 172 500 156 860 

Offer, gaver egen virksomhet (1860,1870)  602 021 657 500 657 500 1 296 024 

Givertjeneste (187001)   1 085 324 1 000 000 1 000 000 964 138 

Sum inntekter  2 796 710 2 549 000 2 549 000 3 237 457 

Utgifter      
Kjøp av varer og tjenester (11)  1 123 357 1 137 000 1 137 000 1 026 777 

Inventar/utstyr og vedlikeh. driftsmidler (12)  162 343 100 500 100 500 135 405 

Kjøp av tjenester fra fellesrådet (1340)  936 288 1 537 000 1 537 000 1 617 701 

Refusjoner/overføringer/tilskudd (13,14)  174 881 136 500 136 500 167 197 

Overføring av ofring/innsamlede midler (1465)   220 879 172 500 172 500 156 860 

Sum utgifter  2 617 747 3 083 500 3 083 500 3 103 940 

Brutto driftsresultat  178 963 -534 500 -534 500 133 517 

      
Renteinntekter (1900)  58 454 46 000 46 000 58 218 

Renteutgifter (1500)  0 0 0 0 

Avdragsutgifter (1510)   0 0 0 0 

Sum netto finansinntekter  58 454 46 000 46 000 58 218 

     0 

Avskrivninger (1590)  120 861 120 000 120 000 120 861 

Motpost avskrivninger (1990)   120 861 120 000 120 000 120 861 

      
Netto driftsresultat  237 416 -488 500 -488 500 191 734 

      
Brukt slik:      
Bruk av overskudd fra tidligere år  19 714 19 715 0 0 

Bruk av disposisjonsfond  0 488 500 488 500 0 

Bruk av bundne fond   0 0 0 0 

Sum bruk av avsetninger  19 714 508 215 488 500 0 

      
Avsetning til dekning av tidl. års underskudd  0 0 0 0 

Avsetning til disposisjonsfond  19 714 19 715 0 172 019 

Avsetning til bundne fond  0 0 0 0 

Overført til investeringsregnskapet   0 0 0 0 

Sum avsetninger  19 714 19 715 0 172 019 

      
Regnskapsmessig overskudd  237 416 0 0 19 715 

  Regnskap Regnskap 

BALANSEREGNSKAP Noter 2025 2024 



    
EIENDELER    

    
Anleggsmidler    
Inventar, utstyr 6 825 414 944 775 

Bygninger og anlegg 6 70 500 72 000 

Sum anleggsmidler  895 914 1 016 775 

    
Omløpsmidler    
Kundefordringer 2 0 5 000 

Kortsiktige fordringer 2 292 581 299 869 

Bankinnskudd 3 1 514 441 1 471 439 

Sum omløpsmidler  1 807 022 1 776 309 

    

    
Sum eiendeler  2 702 936 2 793 084 

    
GJELD OG EGENKAPITAL    

    
Egenkapital    
Disposisjonsfond 7 1 320 705 1 300 991 

Bundne driftsfond  0 0 

Ubundne investeringsfond  0 0 

Bundne investeringsfond  0 0 

Regnskapsmessig overskudd  237 416 19 714 

Regnskapsmessig underskudd  0 0 

Udisponert i investeringsregnskapet  0 0 

Udekket i investeringsregnskapet  0 0 

Kapitalkonto 8 895 914 1 016 775 

Sum egenkapital  2 454 035 2 337 480 

    

    
Gjeld    
Leverandørgjeld 4 24 840 455 604 

Annen kortsiktig gjeld 4 224 060 0 

Sum gjeld  248 900 455 604 

    

    
Sum gjeld og egenkapital  2 702 936 2 793 084 

    

    

    

    
Kristiansand 04.03.2026  

 

 
 

 

 

 

 

 

  

 

 



Noter til årsregnskapet 2025  

Vågsbygd menighet 
 

 

0. REGNSKAPSPRINSIPPER 

 
Regnskapet er ført i henhold til forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke”, fastsatt 

12.08.2020 med ikrafttredelse 01.01.2021. 

 

 

Regnskapet er basert på et finansielt orientert system med hovedvekt på anskaffelse og anvendelse av midler til 

drift og investering og hvordan disse aktivitetene er finansiert. Resultatet vises i form av endring av arbeidska-

pitalen (omløpsmidler minus kortsiktig gjeld). 

Regnskap og budsjett skal baseres på det såkalte anordningsprinsippet: "Alle kjente utgifter/utbetalinger i året 

skal tas med i bevilgningsregnskapet for vedkommende år, enten de er betalt eller ikke når regnskapene avslut-

tes." 

 

Alle inntekter og utgifter skal budsjetteres og regnskapføres brutto. Det skal ikke gjøres fradrag for inntekter 

som direkte vedrører utgiftspostene. 

 

Kasse og bankbeholdninger er oppført med virkelige beløp. Kortsiktige fordringer er oppført til pålydende. 

Anleggsmidler, dvs investeringer i faste eiendommer, anlegg, inventar og utstyr føres opp i balansen som eien-

deler til anskaffelseskost. Tilskudd er ikke trukket fra. For å bli vurdert som investering, må anskaffelsen ha en 

økonomisk levetid på minst 3 år, samt ha en anskaffelseskost på minst kr 100.000. Avskrivninger føres både i 

driftsregnskapet og balansen. I driftsregnskapet føres avskrivninger som en driftsutgift og med en motpost før 

netto driftsresultat. Netto driftsresultat påvirkes således ikke av avskrivningene. 

 

Avdrag på lån utgiftsføres i driftsregnskapet. Kortsiktig og langsiktig gjeld er oppført til pålydende. 

 

Omløpsmidler er vurdert til laveste verdi av anskaffelseskost og virkelig verdi. Anleggsmidler er vurdert til an-

skaffelseskost. 

 

 

1. VIRKSOMHETER 

 
Regnskapet omfatter følgende av menighetsrådets virksomheter: 

Menighetens ordinære virksomhet (01), givertjeneste (02), diakonat (05), konfirmantarbeid (06), bar-

nearbeid (08), kirkemusikk (10), ungdomsråd (13), Trosopplæring (15), Soul Children (16) og Søn-

dagsskolen (17). 

 

 

2. KORTSIKTIGE FORDRINGER 
 

Kortsiktige fordringer utgjør pr 31.12. totalt kr 292.581 og er oppført til pålydende verdi. 

 

 

3. BANKINNSKUDD 
 

Bankinnskudd utgjør pr 31.12. totalt kr 1.514.441 for alle virksomhetene. 

 

 

 

 

 



4. GJELD 
 

Gjeld utgjør pr 31.12. totalt kr 248.900, av dette er kr 24.840 leverandørgjeld som forfalt til betaling i 

januar 2026.  Menigheten har ikke langsiktig gjeld. 

 

 

5. ARBEIDSKAPITAL 
 

  2025 2024 

Omløpsmidler 1 807 022 1 776 309 

Kortsiktig gjeld 248 900 455 604 

Arbeidskapital 1 558 122 1 320 705 

      
Endring arbeidska-
pital 237 417   

 

 

6. ANLEGGSMIDLER 
 

Innkjøp av inventar og utstyr med innkjøpspris over kr 100.000 og levetid på minst 3 år, skal føres i 

investeringsregnskapet og aktiveres/avskrives i balanseregnskapet.  

 
  INVENTAR/ 

UTSTYR før 

2020 

INVENTAR/ 

UTSTYR  

2021 

INVENTAR/ 

UTSTYR  

2022 

BYG-

NINGER OG 

ANLEGG  

2022 

SUM 

            

Anskaffelseskost 01.01. 490 445 101 125 1 092 485 75 000 1 759 055 

Tilgang i året 0 0 0 0 0 

Avgang i året 0 0 0 0 0 

Samlede av- og nedskriv-

ninger 490 445 40 450 327 746 4 500 863 141 

            

Bokført verdi pr 31.12. 0 60 675 764 739 70 500 895 914 

          0 

Årets ordinære avskrivninger   10 113 109 249 1 500 120 861 

            

Avskrivningssats: 10 % 10 % 10 % 2 %   

 

7. FOND 
 

     

FOND 

Saldo 

01.01 

Avsatt 

fond 

Bruk av 

fond 

Resultat 

2024 

Saldo 

31.12 

Fond Soul Children og 

Teens 207 635 0 0 -17 628 190 007 

Fond gaver Diakoni 57 308 0 0 6 182 63 490 

Disposisjonsfond 1 036 048 19 714 0 11 446 1 067 208 

Sum 1 300 991 19 714 0 0 1 320 705 

   



Overskudd/underskudd for hver gruppe kan ikke avsettes til fond eller brukes av fond i regns-

kapsåret. Dette skal vises som overskudd/underskudd. 

 

Menighetens disposisjonsfond er postert ihht vedtatte budsjett  

(avsatt kr 19.714,32 og bruk kr 488.500,-).   

For å redusere mindreforbruk strykes kr 488.500 bruk av disp.fond. 

 

Det regnskapsmessige resultat ble mindreforbruk/overskudd på kr 237.416,-.   

Menighetsrådet må vedta avsetning til fond/bruk av fond for hver gruppe når årsregnskapet 

vedtas.   

   

   

8. SPESIFISERING AV KAPITALKONTO 

 

 

 

 

DEBET   KREDIT   

1.1. Balanse(underskudd kapital)   1.1. Balanse(kapital) 1 016 775 

Debetposter i året:       

        

Avskrivning fast eiendom og anlegg 1 500     

    Aktivering av inventar   

Av og nedskrivning av 119 361     

        

inventar og utstyr   Aktivering av bygninger og anlegg   

        

31.12. Balanse(kapital) 895 914 1.12. Balanse(undersk.kap)   

        

SUM DEBET 1 016 775 SUM KREDIT 1 016 775 

       

 
 

 

9. LØNN OG GODTGJØRELSER 

 
Lønn til daglig leder: 736.600. 

Godtgjørelse til leder av menighetsrådet: 6.000. 

 
10. GARANTIANSVAR 

 
Vågsbygd menighet har ikke gitt noen økonomiske garantier, hverken overfor private, firmaer eller 

offentlige etater. 

 

 

 

Kristiansand 4.mars 2026 

 

 



Årsmelding for Vågsbygd Menighets Diakoniutvalg 2025 

Diakoniutvalget har bestått av følgende medlemmer: 

 

Reidun Strømme leder 

Arild Tjørve sekretær  

Torhild Tveite styremedlem 

Rolf Arthur Knudsen styremedlem  

Monica Børresen (startet i august) 

 

Utvalget har hatt 6 styremøter i 2025 

 

De viktigste sakene dette året har vært: 

• Kontakt med utvalgets undergrupper 

• Treffet for innvandrerkvinner 

• Planlegging, gjennomføring og evaluering av diakonale tiltak 

• Handlingsplan, økonomi og budsjett for utvalgets arbeid 

• Diakoniens mål og visjoner, samt revidering av menighetens diakoniplan. Revidert 

diakoniplan ble godkjent av MR i april 2025.  

   

 

Tiltak og arrangement har vært:  

• En kirke for alle 

Månedlige samlinger som er tilrettelagt for mennesker med nedsatt funksjonsevne. 

Samlingene starter med en gudstjeneste og mat/leker i etterkant. Diakonene i dompro-

stiet har ansvar for tiltaket i sin helhet. Diakoniutvalget i Vågsbygd menighet har an-

svar for oktober samlingen. Vi var 58 personer tilstede på gudstjenesten og bingofes-

ten i etterkant. 

• Gudstjeneste på Allehelgenssøndag  

Alle etterlatte gjennom året som har gått bort inviteres spesielt til allehelgensgudstje-

neste 

• Allehelgenskonsert 

Vi arrangerte allehelgenskonsert i samarbeid med Flekkerøy og Voje   

menigheter, dette året i Flekkerøy kirke. Det ble en fin samling med   ny-

delig musikk og tekstlesning til ettertanke.  

 

 

• Smågrupper 

Det er flere smågrupper i menigheten. Disse er åpne og gode fellesskap som møtes ca. 

1 gang i måneden.  

• Gjestebud 

En fest for lokalsamfunnet. Spesielt tilrettelagt for mennesker som vanligvis ikke 

kommer til kirken. Vi var rundt 50 personer til middag (koldtbord). Harald og Brit 

Fjelde deltok med nydelig musikk.   



• Frimat.  

Hver onsdag kveld deles det ut overskuddsmat til mennesker som trenger det. Frimat 

er et tverrkirkelig tiltak, i Vågsbygd Frikirkes lokaler. Flere i vår menighet engasjerer 

seg som frivillige.  Over 100 matposer deles ut hver uke.   

• Temakveld  

Diakoniutvalget arrangerte temakveld med Mia Markussen.  

Når livet tar en u-sving. Om livssorg.  

Dette ble en sterkt og fin kveld. Over 200 til stede.  

 

Diakoniutvalgets underutvalg: 

1. Bønnekomiteen  

Vårt ansvar er:  

• sende ut bønnebrev  

• organiserer forbønn for konfirmantene 

• organiserer bønnebehov som kommer inn via bønnekrukka i kirkerommet  

 

2. Treff for innvandrerkvinner. Det er 12 norske ledere som organiserer tilbudet. Det 

er 28 faste brukere fra flere nasjoner på samlingene. Vi trener på å snakke norsk via 

samtaler om livet, eller ulike typer leker der norske ord er i bruk. Kulturforskjeller er 

også et hyppig tema. Hovedansvarlig er Karin Mollestad Nilsen og Turid Skjævestad. 

Gruppene samles ca. 1 gang i måneden. 

 

3. Formiddagstreff. Kjøkkengruppa består av 10 frivillige. Programkomite i 2025 var 

Berit Cranner, Grete Kitty Syvertsen, Harald Eidsaa og Arild Tjørve. Vi hatt 10 sam-

linger med variert program. Det kommer 40-60 personer til hvert treff. I juni måned 

legges det til rette for en formiddagstreff tur. I 2025 var vi i Mineralparken på Evje.  

 

4. Bingo-gruppa på Borgestadklinikken avdeling Vågsbygdveien (Blå Kors) er fortsatt 

et populært tiltak. I tillegg til spenningen rundt spillet kan det være mye prat rundt 

bordene. Beboerne setter pris på at noen kommer fra kirka. 

Bingoen foregår søndag ettermiddag. Beboerne kommer selv med 

ønsker om premier, som er matvarer og toalettsaker, og hovedpremien  er tobakk. 

Bingogruppa består av 6 personer, og de går to og to. Hovedansvarlig er Arne 

Strømme. Det arrangeres 3-4 bingoer hvert semester.  

 

5. Språkkafé. Leder for tiltaket er Ellen Øslebye. Det er frivillige fra menigheten med 

støtte fra enkelte fra frikirkene i bydelen.  Disse gjør en meget god jobb for å imøte-

komme behovet for samtaler og norskundervisning. Kafeen har skapt gode relasjoner 

på tvers av kulturer. Mange flyktninger har også fått besøksvenner gjennom tiltaket. 

Språkkafeen samles mandager fra kl. 17.30-19.00 og følger skoleruta.  

 

 

07.04.2026 

For Vågsbygd Menighets Diakoniutvalg, Arild Tjørve (sekr.) 

 



Årsmelding for gudstjenestesektoren 2025 

 

Året 2025 brakte litt flere endringer enn et gjennomsnittlig år i gudstjenestesektoren. For det 

første gikk Bjørn Odden, Vågsbygd kirkes organist i en årrekke, av med pensjon. Tusen takk 

for god, lang og tro tjeneste! Vi fikk deretter hilse Bill Wisnom velkommen som ny organist.  

 

Den største endringen er imidlertid relatert til kveldsmessene, opprinnelig kalt “G2”. Siden 

starten for oppunder 20 år tidligere, har disse i stor grad vært drevet av frivillige krefter, og 

mange av de frivillige har vært med helt eller nesten helt fra start. Det meldte seg nå et behov 

for å evaluere konseptet, spesielt i lys av belastningen på den frivillige gruppen. Det endte med 

at kveldsmessene slik vi har kjent dem, ble lagt ned etter vårsemesteret, foruten en avslutnings-

messe på høsten. Vi vil rette en stor, stor takk til alle som har hatt oppgaver og dermed vært 

med å drive gudstjenestene opp gjennom årene, takk også til alle som kom og deltok fra kirke-

benkene. Mange har uttrykt at kveldsmessene vil bli savnet.  

 

Omtrent 120 frivillige har hatt oppgaver på fast basis i tilknytning til gudstjenester i 2025, om-

trent 20 av dem på kveldsmessene. Resten er engasjere i kirkekaffen, eller med skyss, hilser 

velkommen i døra, styrer lyd/bilde eller leser tekst. I tillegg har vi fra 2025 av fått en gjeng 

som bidrar med noe spiselig til kirkekaffen ved behov. Tusen takk til alle! 

 

I gudstjenesteutvalget sitter sokneprest, kapellan og organist fra stab, og pr i dag Tor Warp, 

Tor Vegge og undertegnede som frivillige medlemmer.  

 

Blant saker i år:  

- Kartlegging av hvilke salmer Vågsbygd menighet er glad i, takk til alle som svarte! 

- Gave til dåpsbarn (noe fint er på trappene, som også menigheten vil få del i!).  

- Samling for de frivillige, ble både fint og nyttig på ulike vis.  

- Vanlig planlegging av kirkeår, liturgi. 

 

 

- 27.03.26 

Anne Kristin Westermoen, 

sektorleder gudstjenesteliv/leder gudstjenesteutvalg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Årsmelding for trosopplæring 2025  

 

Overordnet om trosopplæringen 

Vågsbygd menighet har en trosopplæringsplan som ble godkjent av biskopen i 2013 og revi-

dert i 2019. Arbeidet i 2025 har vært drevet i tråd med denne planen. Samtidig ser vi at tiden 

nå er moden for å starte arbeidet med en ny plan for trosopplæringen, i lys av Plan for kirke-

lig undervisning – Tro, liv og læring (overordnet del) som ble vedtatt på Kirkemøtet i 2024. 

Trosopplæringsarbeidet i menigheten består både av kontinuerlig trosopplæring gjennom 

ukentlig barne- og ungdomsarbeid, og punktvise tiltak rettet mot bestemte årskull. Disse ut-

fyller hverandre og henger tett sammen. 

Frivillighet 

Det er mange frivillige voksne, ungdommer og foreldre som bidrar i trosopplæringsarbeidet i 

Vågsbygd kirke. Dette er en stor ressurs og berikelse – både for barna og for fellesskapet som 

helhet. Kathrine Ravnevand er sektorleder for trosopplæring. Marianne Vium Olesen gikk i 

2025 av som sektorleder for barn.  

Menighetsrådet arbeider videre med å få på plass ny sektorleder. 

Gjennomføring av tiltak i 2025 

0 år – Dåpsgaven: Alle dåpsbarn fikk dåpsgave sammen med invitasjon til Babysang. Fra 

2026 går menigheten over til å gi en glassengel laget av Anne Hilde Øygarden. 

2-årstiltaket måtte utgå i 2025 på grunn av sykemelding i staben. 

6 år – Kirkeskole ble gjennomført med tre samlinger i stedet for fire, også dette på grunn av 

sykemelding. 

Kode B og Lys Våken måtte dessverre utgå i 2025 som følge av redusert bemanning. 

Vi vil rette en stor og varm takk til Marianne Vium Olesen for mange års engasjert og trofast 

innsats i barnearbeidet i Vågsbygd menighet. Hennes arbeid har betydd mye for både barn, 

frivillige og ansatte. 

Supertorsdag 

Supertorsdag er et viktig lavterskeltilbud for familier med barn i alderen 0–9 år og er for 

mange første møte med kirken i Vågsbygd. 

 

 

 



Kirke–barnehage-samarbeid i Vågsbygd menighet 2025 

Innledning 

Vågsbygd menighet har også i år hatt et nært og meningsfullt samarbeid med barnehagene i 

sognet. Vi har hatt god kontakt med både offentlige og private barnehager – store, små og fa-

miliebarnehager. Hensikten har vært å skape trygge, varme og inkluderende møteplasser der 

barna får bli kjent med kirkens tradisjoner på en enkel og engasjerende måte. 

Menigheten møter hvert barn med respekt for deres bakgrunn og livssyn. Målet er at alle skal 

kunne oppleve kirken som et åpent, vennlig og trygt sted. I vårt område er det 12 barnehager, 

og kirken har hatt jevn kontakt og godt samarbeid med samtlige gjennom året. 

Juleforestillinger 

I adventstiden ble det gjennomført fire juleforestillinger, som til sammen samlet rundt 300 

barn. Dette er en av årets store tradisjoner, og både barn og ansatte gleder seg hvert år. 

Juleforestillingen formidler julebudskapet på en enkel og visuelt engasjerende måte. Etter 

samlingen i kirkerommet blir barna møtt av Keiser Augustus i menighetssalen, hvor de får 

pepperkaker og mandariner. Denne tradisjonen er blitt et av årets høydepunkter for mange, og 

bidrar til en god og avslappet ramme rundt besøket. Alle i staben bidrar. 

Påskeforestilling 

Påskeopplegget er for 4- og 5-åringene er godt etablert og er en viktig del av barnehagesam-

arbeidet. Også i år har mange barnehager deltatt.ca 160 barn Opplegget gir barna en konkret 

og opplevelsesbasert inngang til påskens fortelling, med fokus på dagene i påskens sitt sær-

preg. 

Påskebesøk i småbarnsavdelingene 

I tillegg til de større oppleggene har Kateketen vært på besøkt flere småbarnsavdelinger. Der 

har barna fått høre påskefortellingen gjennom enkle symboler, sanger og fortellinger – tilpas-

set deres alder og oppmerksomhetsspenn. 

Dette arbeidet har stor verdi, og bidrar til å bygge trygge relasjoner mellom kirken og barne-

hagene allerede fra barna er helt små. Det legger også et godt grunnlag for videre kontakt når 

barna blir eldre. Barnehagene er virkelig en institusjon som tar innover seg viktigheten med 

en livsynsåpent samfunn- 

Oppsummering av året 

Året har vært preget av god dialog og høy deltakelse. Tradisjonene står sterkt, og engasje-

mentet fra barnehageansatte gjør samarbeidet både enkelt og givende. 

Kirken setter stor pris på tilliten barna viser, og gleden de bringer med seg inn i kirkerommet 

og menighetssalen. Dette samarbeidet er en viktig del av menighetens arbeid for de yngste. 

 

 



Kirke–skole-samarbeidet i Vågsbygd menighet 2025 

Innledning 

I 2025 har Vågsbygd menighet videreført et godt og strukturert samarbeid med skolene i by-

delen. Målet er å være en trygg, inkluderende og faglig relevant samarbeidspartner for sko-

lene – og å bidra til at elever opplever kirken som et åpent og tilgjengelig kultur- og lærings-

rom. Arbeidet bygger på respekt for mangfoldet blant elever og ansatte, og er forankret i kir-

kens rolle i et livssynsåpent samfunn. 

Skoler i samarbeid 

Menigheten samarbeider fast med følgende skoler: 

- Slettheia skole (1.–7. trinn) 

- Karuss skole (1.–10. trinn) 

- Vågsbygd skole (1.–7. trinn) 

- Fiskå skole (8.–10. trinn) 

- Oasen skole 

- Vågsbygd videregående skole 

Dette samarbeidet gir gode møteplasser der elever får innsikt i kristen tradisjon og kulturarv, 

samtidig som aktiviteter gjennomføres i tråd med skolens rammer og et livssynsåpent per-

spektiv. 

Årets aktiviteter og møteplasser 

Julearrangementer 

Julesamlingene er fortsatt årets mest besøkte aktivitet. Skolene deltar med stor oppslutning, 

og arrangementene oppleves som viktige for både elever og ansatte. Kirken legger vekt på å 

formidle julens tradisjoner på en inkluderende og pedagogisk måte. 

 

Julespill for førsteklassinger 

Førsteklassinger inviteres hvert år til å delta i julespillet. Dette gir en trygg og enkel inngang 

til kirkerommet, og gir elevene en konkret og kreativ opplevelse av en sentral fortelling i 

norsk kulturarv. 

 

Påskevandringer 

Påskevandringen er for andre klassingene. Elelevene møter påskefortellingen gjennom at kir-

kerommet er pyntet med symboler for palmesøndag, skjærtorsdag, langfredag og første pås-

kedag. Formidling legger til rette både for læring og refleksjon. Skolene gir gode 



tilbakemeldinger på at dette bidrar til elevenes forståelse av en tradisjon som har stor betyd-

ning i norsk historie og samfunnsliv. 

 

Vågsbygd videregående skole 

Samarbeidet med Vågsbygd videregående skole har vært både meningsfullt og utviklende. 

Julegudstjenesten ble igjen godt mottatt, og i tillegg har skolen bidratt med konserter og elev-

medvirkning ved enkelte dagsarrangementer. Dette samarbeidet gir kirken en viktig kontakt-

flate mot ungdomsmiljøet i bydelen. 

Kirken i et livssynsåpent samfunn 

Vågsbygd menighet arbeider aktivt for å være en tydelig og relevant aktør i et livssynsåpent 

samfunn. For kirken innebærer dette: 

- å møte skolene med respekt for elevenes ulike livssyn 

- å formidle tradisjon, kultur og kristen tro på en måte som er åpen, inkluderende og tydelig 

- å bidra til at barn og unge får kjennskap til de kulturelle røttene som har formet samfunnet 

vårt 

- å skape arenaer for dialog, kunnskap og gjensidig forståelse 

 

Videre utvikling 

I 2026 ønsker menigheten å: 

- utvide antall aktiviteter og besøk ved skolene 

- tilby flere møteplasser for elever på ulike trinn 

- styrke samarbeidet om musikk og kulturformidling 

- gi rom for samtaler om tro, tradisjon, etikk og kulturarv 

- bygge videre på erfaringer fra andre menigheter med gode modeller 

 

 

 

 

 

 

 



Konfirmantarbeidet i Vågsbygd menighet 2025 

VISJON: Verdifull ungdom – verdige for Gud  

Verdier: Troverdig • Raus • Omsorgsfull • Engasjerende • Nytenkende  

Innledning 

Konfirmantåret har vært preget av fellesskap, tro, trygghet og tydelighet. Vi har møtt en va-

riert og ressurssterk ungdomsgruppe, og gjennom året har vi ønsket å formidle at hver enkelt 

konfirmant er verdifull, sett og elsket av Gud. Arbeidet vårt bygger på konfirmantarbeidets 

verdier – å være troverdige i møte med ungdom, rause i fellesskap, omsorgsfulle i relasjo-

ner, engasjerende i aktivitetene, og nytenkende i metodene. 

Gjennom året vi arbeidet tett sammen for å skape gode rammer rundt undervisning, sam-

linger, gudstjenester ungdomsklubb og leir. 

I 2025 deltok 67 konfirmanter i Vågbygd menighet, og vi hadde gleden av å døpe 7 av dem i 

løpet av året.  

Høydepunkter fra konfirmantåret 

Vi har hat fint og aktivt år: 

Glimt – ungdomsklubben 

Glimt har vært et fast og viktig samlingspunkt hver fredag. Konfirmantene som har brukt 

dette tilbudet. Har møtt trygge voksne, aktiviteter, lek, kiosk, gaming og et sted å bare være. 

Vi har kombinert lav terskel med innhold som bygger relasjon og tilhørighet. 

Undervisning og trospraksis i konfirmantundervisningen. 

• Fasteaksjonen og arbeid for Kirkens Nødhjelp 

• “The Chosen” – fokus på bibelpersoner og kristen tro i praksis 

• Variert undervisning gjennom skoleåret.  

De møter ca annenhvær uke fra september til mai 

• Forberedelser til konfirmasjonsgudstjenesten 

Vi har jobbet med spørsmål om identitet, tro, fellesskap og livet som kristen i dag. 

Leir 

Sommerleiren på Vegårdtun var et av årets store høydepunkt, med fellesskap, aktiviteter, 

samlinger, latter, livsmestring og tro. Leir er et sted hvor ungdommene virkelig får oppleve at 

de er verdifulle og verdige for Gud. 

Konfirmasjonen 

Konfirmasjonsgudstjenesten i august markerte avslutningen på undervisningsåret. Tydelig, 

god informasjon til familiene har skapt trygghet og forutsigbarhet. Etter konfirmasjonen ble 



ungdommene invitert videre inn i ungdomsarbeidet i menigheten – i tråd med visjonen om 

livslang tro og tilhørighet. 

 

Arbeidsform og pedagogikken bak 

Arbeidet har vært bygget på: 

• Tydelighet i kommunikasjon til både ungdom og foresatte 

• Trygge voksne som møter ungdommene med varme og respekt 

• Variasjon mellom aktivitet, undervisning og fellesskap 

• Lav terskel – alle skal kjenne seg velkomne 

• Samarbeid i staben og bruk av ungdomsledere 

Alt dette understøtter verdiene: troverdig, raus, omsorgsfull, engasjerende og nytenkende. 

 

Avslutning 

Konfirmantåret har vært rikt, aktivt og meningsfullt. Vi har sett en ungdomsgruppe som 

vokser i tro, relasjoner og trygghet. Takk til alle konfirmanter, foreldre, frivillige og ansatte 

som har bidratt. 

Vi går videre med visjonen: 

Verdifull ungdom – verdige for Gud. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Årsmelding for ungdomsarbeidet 2025 

Followme Vågsbygd (Lederkurs):  

Followme er en organisert samling / oppfølging for ungdom som hjelper til med stort eller 

smått i kirka fra 10.trinn-25 år (de eldste er nå 2.klasse). F.eks. styre i Glimt, peffer og asser, 

Soul Teens, medhjelpere trosopplæring, Våg å Tro, ledertreningskurs (nykonfirmerte). 9.trinn 

i styret er i Glimt er også med. 

Mange er invitert, og vi er vanligvis ca. 5-10 på samlingene. 

Vi samles minst en ansatt med dem ca. 1/mnd.  

En vanlig samling ser ca. slik ut:  

 

Lek. 

Ledertrening / undervisning for 10.trinn + de som vil / kan av eldre.  

Mat og prat når VGS kommer.                  

Avslutning med bønn / andakt. 

I tillegg til det som skjer hos oss lokalt, er vi en del av et nettverk av ansatte som jobber med 

ungdom som treffes 1/mnd. 

Vi er lokallag i Followme konseptet, som er en del av NMSU: https://nmsu.no/followme/ 

Våg å tro:  

For 10.trinn+. Ungdommer selv leder et bibelgruppe opplegg for de som er interessert i litt 

mer tro. De treffes 1-2 søndager /mnd når det passer for ungdommene. Ca. 5 ungdommer 

hver gang. 

Skjærgårds Live Vågsbygd: 

Vi har et lokallag som samarbeider med menigheten ved enkelte arrangementer. Det hjelper 

noe i forhold til økonomi og ressurser. Samarbeidsprosjekt er f.eks. julebord og konfirmant-

leir.  

Skiweekend: 

Første helga i vinterferien inviterte vi kjernen av ungdommene som hjelper til eller bruker 

kirka fast til skiweekend til Gautefall. Vi ble 28 ungdommer + 1 voksen og flere fra staben. 

Det var en flott opplevelse, hvor flere ansatte var med. Vi skapte opplevelser, hadde møter og 

ble bedre kjent. En tur som vi ser de eldre ungdommene som er sjeldnere innom kirka også 

har lyst å være med på. 

Ressursgruppe: 

En gruppe bestående av Sveinung Sødal, Erik Grude Lund, Sigurd Tveit, Eivind Vangen og 

Pål Møll Abrahamsen. Vi har treftes noen ganger for å drøfte og legge litt planer ift hva ung-

dommene ønsker. 2025, spesielt høsten, gikk mye til lydisolering av kjelleren, og løsninger ift 

inventar med god hjelp av dugnadsinnsats. 

 

https://eur05.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fnmsu.no%2Ffollowme%2F&data=05%7C02%7CPP437%40kirken.no%7Ccc3b0aaffc1a4ebdc50008de841430d5%7C512024a486854f03808614a61730e817%7C1%7C0%7C639093419428512106%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=xDTNOXqCxU2ijMTcgraxgEw%2FpSO%2F0QSFITS3V0iYkN8%3D&reserved=0


Vågsbygd Lounge: Etter 3 gode prosjektår måtte dessverre Sveinung slutte. Siste vanlige 

dag var på forsommeren. I oktober startet vi opp igjen en variant av Vågsbygd Lounge. En 

åpen møteplass etter skoletid onsdager kl. 13-17 for ungdomsskolen+. Noen av de tidligere 

besøkende kom raskt inn i det nye, mens mange av de Sveinung hadde god kontakt med fors-

vant i overgangen. Vi er vanligvis 20+ som er innom. En del av dem konfirmanter som er før 

/ etter konf undervisning. Det er 1-2 voksne frivillige med hver gang i tillegg til at det er 9 

ungdomsledere som hjelper til (noen mer enn andre). Erik G Lund er der hver gang. På høs-

ten planla vi også vårt første LAN, som ble i januar før oppstarter 2026. 

 

Samarbeid med Voie og Flekkerøy: 

Vi har stengt egen ungdomsklubb og besøker ungdomshelger i Voie og Flekkerøy. Høsten 

2025 begynte vi også å snakke mer konkret om samarbeid, med et ønske om å arrangere noe 

sammen 1/semester.  

 

Glimt:  

Fredager kl. 20-23. Styret bytter på å ha ansvar for kveldene, og planlegger som regel onsda-

gene i forkant. Gjerne på Lounge. 

Ungdomsledere og crew med ansvar samles fredagen litt tidligere. Gjerne på slutten / etter 

Lillefredags. Vi starter kl. 20.00, og 20.15 er det samling med info og andakt. Deretter er det 

aktivitet frem til kl. 23.00. Det er varierende program med alt fra klubbkveld til større arrang-

ement. Juleavslutninga sammen med de andre ungdomsarbeidene i menigheten var et høyde-

punkt med godt over 100 ungdommer. PS og Nintendo benyttes ofte. Sjeldent PC’ene. 

Vi var ved årsskifte 13 ungdommer med i styret, hvorav 4 jenter. 

I tillegg til ansatte, var det 10 voksenledere + 2 Hald studenter. 

Vi har stengt i feriene. 

I tillegg til styremøter, har vi en styretur på forsommeren. I tillegg til informasjonsmøte og 

sommeravslutning for medhjelpere (Crew). 

Glimts visjon tar utgangspunkt i kirkas med litt tilpasning:  

Glimt av himmel- styrk troa og føl deg sett 

Inkluderende: Glimt skal være et fellesskap hvor alle blir sett og inkludert, uansett bakgrunn 

eller livserfaring. Det skal være en plass hvor du kan skape varige vennskap. 

Trygg: Glimt skal være et felleskap som gir deg muligheten til å møte mennesker du føler 

deg trygg rundt. 

Trosutviklende: Glimt skal gi deg muligheten til å lære mer om deg selv og din tro. Du skal 

få muligheten til å bygge opp din relasjon med Jesus gjennom gode samtaler og opplevelser. 

 



Musikkarbeidet i Vågsbygd kirke 2025 

Musikkarbeidet i Vågsbygd kirke har gjennom 2025 vært preget av bred aktivitet, høy kvali-

tet og stor deltakelse fra både frivillige og profesjonelle krefter. Gjennom året har musikken 

hatt en sentral plass i menighetens liv, både i gudstjenester, trosopplæring og konserter, og har 

bidratt til å skape fellesskap, engasjement og gode opplevelser for mennesker i alle aldre. 

Flere kor har øvd jevnt og trutt gjennom året, deriblant Canta, Soul-korene og Midtre Vågs-

bygd mannskor. Særlig i løpet av høsten fikk voksenkorarbeidet et tydelig løft, da Bill Wis-

nom tok over som dirigent for Canta, samtidig som Audhild Wessman offisielt overtok ledel-

sen av mannskoret, som nå øver fast annenhver uke. Soul-korene har også vært aktive, med 

flere medvirkninger i gudstjenestene gjennom året. 

Kveldsmesseteamene og lovsangsteamene ved "Tilstede" var aktivt første halvår av 2025 og 

inkluderte mange frivillige musikere, sangere og lydfolk. 

Barn og unge har hatt en tydelig rolle i musikkarbeidet. Hver søndagsskole har hatt musikalsk 

ansvar, og ved søndagsskolegudstjenestene har både søndagsskoleband og forsangere – i stor 

grad barn – bidratt aktivt. Dette har gitt verdifulle erfaringer og styrket eierskapet til kirkens 

musikkliv blant de yngste. 

Året har også vært preget av viktige hendelser og markeringer. Avskjedsgudstjenesten for 

Bjørn Odden på Maria budskapsdag, 23. mars, ble en verdig og musikalsk rik markering. 

Samtidig ble det i mars ansatt ny kantor, med oppstart 1. august og innsettelsesgudstjeneste 

24. august. Menigheten ble også invitert til å melde inn sine favorittsalmer, noe mange deltok 

i og som bidro til engasjement og medvirkning. 

Konsertlivet i kirken har vært omfattende og variert gjennom året. Blant høydepunktene fin-

ner vi konsert med Fåberg Gospelkor 31. mai, Tidløs 7. september og «En aften i Kirsten 

Flagstads ånd» 15. oktober. I november ble det arrangert «Lys i november» i anledning takk-

nemlighetsdagen, med kirkens egne musikere og frivillige, samt konserten «Folgefonna 

LIVE» 22. november. Førjulstiden bød på flere konserter, blant annet førjulskonsert med mu-

sikere fra Kristiansand Symfoniorkester og Bill Wisnom 30. november, konsert med Anders 

Robstad 9. desember og «Nine Lessons and Carols» 14. desember med deltakelse fra Canta 

og mannskoret. 

Julefeiringen samlet også mange til musikalske høydepunkter. «Vi synger jula inn» 21. de-

sember engasjerte hele menigheten, og første juledag ble Hallelujakoret fremført med Aud-

hild Wessman som dirigent og Bill Wisnom ved orgelet. 

Årets kanskje største høydepunkt var ansettelsen av ny kantor, Bill Wisnom. Han har vist seg 

som en engasjert og kvalitetsbevisst musiker, med en særlig evne til å samle og inspirere både 

sangere og instrumentalister. Allerede høsten 2025 har han bidratt til å løfte gudstjenestene 

ved å inkludere flere soloinstrumentalister, noe som har gitt det musikalske uttrykket en ny 

bredde og kvalitet. Samlet sett har 2025 vært et rikt og inspirerende år for musikkarbeidet i 

Vågsbygd kirke, med stor aktivitet, økt deltakelse og tydelig utvikling – til glede for hele me-

nigheten. 

                               Sektorleder for musikk      Torunn Irene Kristensen 



Årsmelding Vågsbygd Soul Children 2025 

 

Vågsbygd Soul Children er fellesbetegnelsen for korene Vågsbygd Soul Kids, Vågsbygd 

Soul Children og Vågsbygd Soul Teens. 

Vågsbygd Soul Kids 

Vågsbygd Soul Kids er et kor for gutter og jenter fra 1.–4. klasse. Koret øver i kirken hver 

torsdag fra kl. 17:30 til 18:15. Koret har stabilisert seg med rundt 30 sangere. 

Øvelsene preges av stor sangglede og mye energi – vi både synger og danser! Hver øvelse in-

neholder også en liten andakt, ofte knyttet til sangene vi jobber med. Soul Kids er fortsatt 

nært knyttet til SuperTorsdag, og vi ser at oppmøtet varierer noe i takt med dette. 

Soul Kids har deltatt på flere gudstjenester i Vågsbygd kirke, samt vært med på vårkonsert 

sammen med Soul Children. Et av årets store høydepunkter var at koret igjen fikk synge sam-

men med Alexandra Rotan  på hennes Julekonsert – denne gangen i Kilden teater og konsert-

hus. 

Vågsbygd Soul Children 

Vågsbygd Soul Children er koret for gutter og jenter fra 5. klasse til 3. VGS. Koret øver i kir-

ken hver torsdag fra kl. 18:30 til 20:00, og har rundt 50 sangere. 

Vi har over tid hatt stort fokus på å bygge et trygt og inkluderende miljø – et sted hvor alle 

blir sett, og hvor vi heier på hverandre. Dette ser vi tydelige resultater av. Det er spesielt gle-

delig å se hvordan de eldste løfter frem de yngre, både sosialt og musikalsk. 

I løpet av året har koret deltatt på flere gudstjenester og arrangementer i kirken, samt den tra-

disjonelle vårkonserten sammen med Soul Kids. Koret deltok også på julegrantenningen på 

Vågsbygd senter. 

Årets største høydepunkt var deltakelsen på «The International Soul Children Festival». Fes-

tivalen samlet flere tusen barn og unge fra flere land til konserter, seminarer, fellesskap og 

trosformidling. For våre sangere ble dette en opplevelse preget av både musikalsk inspirasjon, 

sterke fellesskap og trosopplevelser – og noe mange vil huske lenge. 

Vågsbygd Soul Teens 

Soul Teens er et tilbud for medlemmer fra 9. klasse og oppover. Gruppen fungerer både som 

ungdomsledere i korene og som et eget kor med egne øvelser og repertoar. 

I løpet av 2025 har Soul Teens vokst betydelig, og består nå av hele 29 ungdommer. Dette er 

en svært positiv utvikling, og gir et solid ledermiljø i korene våre. 



Soul Teens øver annenhver torsdag etter Soul Children, fra kl. 20:00 til 21:00. De bidrar ak-

tivt både musikalsk og sosialt i alle korene, og er helt avgjørende for å skape trygghet og til-

hørighet – spesielt for de yngste. 

 

Ledere og frivillige 

Alle korene ledes av Karin og Pål Møll Abrahamsen. Karin dirigerer Soul Kids og Soul 

Children, mens Pål dirigerer Soul Teens. 

Korarbeidet er helt avhengig av alle de frivillige som bidrar uke etter uke. Foreldre stiller opp 

med frukt, rigging, praktisk hjelp og som trivselsvakter på øvelser og arrangementer. Vi har 

også en flott gruppe «kor-mammaer og pappaer» som skaper trygghet for barna under Soul 

Kids-øvelsene, slik at øvelsene kan gjennomføres uten foreldre i salen. 

I tillegg er vi utrolig takknemlige for våre teknikere og musikere. Jesper Boman og Svein 

Frøysnes legger ned en uvurderlig innsats med lyd og teknikk, både på øvelser og konserter. 

Bandet «Soul Dads» – Tom Andreas Kristensen, Andreas Lindland, Håkon Øyen og Vegard 

Dagsvik – er en viktig del av det musikalske uttrykket i korene, og bidrar til kvalitet og spille-

glede. 

Styret 

Soul Children-korene har et styre bestående av: 

• Marianne Vium Olesen 

• Kristine Warp  

• Svein Frøysnes  

• Erik Grude Lund  

• Karin Møll Abrahamsen  

• Pål Møll Abrahamsen 

 

For Vågsbygd Soul Children, 

Pål Møll Abrahamsen 

 


